

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## El proyecto marcha

### PREVISIONES

A pesar de todos los augurios de muerte que en derredor del magno plan de Cierva se había pronunciado, por los distintos jefes de grupo político, es lo cierto que el proyecto marcha, y que los votos particulares se desechan sin incidentes de mayor cuantía, ni estridencias apasionadas, a que tan acostumbrados nos tienen los representantes, más o menos leñados, de la Patria.

Se trata de un caso raro en la política española.

Antes de la presentación y lectura del vigente parto del siempre discutido exministro de la Guerra, ya se iban aunando las voluntades de los señores del liberalismo izquierdista al objeto de ponerse de momento al habla para torpedear al Gobierno y escalar «patrióticamente» el Poder.

Preséntase a discusión la futura ley de Cierva, y las voces callan y la obstrucción no hace acto de presencia, y se discute sin fuego, como si se tratase de la concesión de pequeño e insignificante crédito.

Es que se han enmendado los parlamentarios? ¿Es que ante la cantidad de esos miles de millones, que el plan de Fomento necesita, por representar esa suma la casi totalidad de las disponibilidades españolas, desean discutir con nobleza, con altura de miras, para mejorar la concepción ciervista y votarnos una ley que sea una maravilla?

Los planes políticos van por otra parte.

Hoy todos desean que ese proyecto se apruebe, para sacarle al contribuyente esos millones, y así, por espacio de varios años, tener fuertes sumas que manejar... Aquí está, a nuestro juicio, el porqué de la ausencia de toda obstrucción y la causa de futuros males.

Decimos «futuros males», porque ese plan, llamado aparatosamente de reconstitución nacional, manejado sucesivamente por diferentes ministros de Fomento, no todos aptos, terminará por ser un buñuelo.

Según marcha y camina la política española, para cuando se terminen de realizar las bases ciervistas habrán pasado «doce» años, por lo menos, y en esos «doce» años otros «doce» políticos que por afán de singularizarse, pondrán algo personal, con lo que se desviará de su fin, y lo que debiera ser un bien, resultará indefectiblemente la ruina de la Patria.

Por eso, se ignora, de aprobarse el proyecto, que se le añada un artículo adicional, declarando el cargo de ministro inamovible mientras se consuma la obra.

No nos convence Cierva; mas... nos convencen menos los que vayan después de él a dirigir un plan de obras que ni concibieron ni estudiaron.

Si da miedo el salto que, atrevido, da Cierva en su estudio complejo y complicado y carísimo de obras públicas, mucho más, infinitamente más miedo nos da que hecho ley el proyecto, viniere una crisis y con ella Romanones o Alba o Melquiades a Fomento... ¡El caos!

Porque si la ley se vota, irán los jefes o los pantagruados de los jefes al ministerio de Fomento, mientras haya tantos millones.

¿Se ve claro por qué el proyecto marcha?

## Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA  
Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas  
Calle de San Mateo, 11  
Teléfono 1000  
Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha

## De Sociedad

### Los que viajan

Ha regresado de Segovia, nuestro amigo don Federico Latorre.

—Después de haber aprobado con brillantes notas el primer grupo de oposición para ingreso en la Academia de Artillería, ha regresado de Segovia, el joven don Vicente Rodríguez Belza y Aguirre, acompañado de su padre, nuestro amigo don Federico, Comandante de Artillería.

—Con motivo del fallecimiento de su hermano don Antonio, se encuentra en ésta don Armando Espinosa, con su bella esposa nuestra paisana doña Pilar Viñas.

—Se encuentra en ésta procedente de Madrid, nuestro paisano don Cristóbal Ferri.

### Notas varias

Por R. O. de 7 de Junio del actual le ha sido concedida la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, con el premio anual de 600 pesetas, a nuestro distinguido amigo el bizarro capitán de Infantería de Marina, retirado, don Francisco Botella.

—El distinguido joven don Francisco Rosas que aprobó en la Academia de Infantería los cinco ejercicios, ha conseguido después de unos brillantes exámenes su ingreso en la de Artillería.

Enviamos nuestra enhorabuena a su Profesor señor Poch y al estudiante joven.

### Concierto

El lunes a las diez y media de la noche dará un concierto en los salones del «Casino» la notable cantante Stella Margarita la cual será acompañada al piano por el maestro Mariné.

El programa será el siguiente:

Mayo Galán; F. Cotarelo.

Esalzitu-nay, (Canción vasca);

F. Cotarelo.

Il Barbieri di Siviglia; Rosini.

Canción del Ovidio; Serrano.

Balada de Carnaval; Vives.

Mirelle; Gound.

### Enfermos

Se encuentra enfermo nuestro amigo el Inspector de Subsistencias don Antonio Mercader.

### Vista de Inspección

En el tren corteo de hoy llegó procedente de Madrid el Inspector General del Cuerpo de Prisiones, ilustrísimo señor don José Picazo, acompañado del Arquitecto de la Dirección.

El objeto del viaje es inspeccionar las obras que en breve comenzarán en esta Prisión Central.

Deseamos que su estancia en Cartagena le sea grata a tan ilustres viajeros.

### Letras de luto

Después de larga y penosa enfermedad y habiendo recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta Ciudad don Antonio Espinosa Thomas.

El entierro, verificado ayer mañana, se realizó sin pompa de ningún género por disposición del finado.

A su familia toda enviamos nuestro pésame más sentido.

## El sacrificio del maquinista

Son consoladoras las manifestaciones de gratitud y entusiasmo hacia el maquinista don Manuel Montero, que comprendiendo perfectamente la necesidad de sacrificar su vida para salvar la de muchas personas en el choque de Villaverde, no dudó ni un momento en hacerlo, sacrificándose que huyendo del sitio de mayor peligro que ocupaba, tenía probabilidad

des de salvarse. La declaración del fogonero es la mejor apología que puede hacerse de ese hombre.

El bien se debe practicar desinteresadamente, como acaba de hacerlo D. Manuel Montero. Ir tranquilamente dirigiendo el tren, en la función más ordinaria de su vida de maquinista y de repente, cuando menos podía pensarlo, ver el terrible dilema: o hacer funcionar los frenos de aire comprimido, en cuyo caso mueres inevitablemente, pero se salvarán muchos de los pasajeros del convoy que conduces, o no los haces funcionar y probablemente te salvas, pero mueren aquí multitud de semejantes tuyos, y no vacilar, sino ir a la muerte con la tranquilidad sobrehumana del mártir, es cosa, a la verdad, que nos cuesta trabajo concebir, y que al saber que acaba de realizarlo un ser humano, sentimos el escalofrío sagrado que la sublimidad siempre produce.

En aquel momento ni se acordó de sí mismo, ni de su mujer, ni de sus hijos. No pensó en el porvenir que le aguardaba en el mundo. Como si un súbito esplendor le hubiese cegado, no vio más que una cosa: eso que llamamos el cumplimiento del deber, y que solemos concebir como algo muy justo pero rígido y algo seco.

Montero, henchido en aquel momento de caridad, lo vio afectivo y lleno de amor, como un sacrificio por aquellos semejantes suyos que sin conocerle a él, como no los conocía él a ellos, se habían puesto bajo su dirección técnica para hacer un viaje. Y comprendió esta inmensa ola de grandes sentimientos que inundaron repentinamente su alma de hombre bueno en la profunda lástima que le inspiró el fogonero que iba a su lado.

¿Por qué ha de morir este hombre?, se dijo, sin duda, en la tribulación de su angustia. Y le dijo: «Estamos perdidos. Tirate. Yo para salvar el tren voy a morir.» Y se cumple a la letra el programa: el fogonero se tira y se salva. El maquinista hace funcionar los frenos de aire comprimido y muere.

Dijo un poeta que se las echaba de filósofo, y alguna vez acertaba: «Todo lo que resume la humanidad, es sobrehumano.» Mejor sería decir: todo lo que en la humanidad traspasa de la esfera de lo ordinario, es divino. Dios es autor de todo, de la naturaleza como de la gracia. Hay una esfera en que lo humano se manifiesta, siempre como creado por Dios, pero en su calidad humana; hay otra en que se sale de esta calidad y sube hacia lo alto: es Dios que interviene de una manera directa en nuestra vida. Actos como el que acaba de realizar Montero, son de hombre, pero son sobrehumanos. Implican la negación de nuestros instintos, el de conservación, que es el más potente de todos, el sacrificio por seres que no conocemos y a los que no profesamos estimación especial. Tienen algo de milagrosos, y debemos considerarlos como manifestaciones de lo divino en el mundo, sin que por eso pierdan nada del mérito que corresponde a sus autores.

Dios obra esos maravillas cuando le place, y le place, sin duda, cuando son necesarias. ¿Cuál es el defecto capital de los hombres? El egoísmo. Todo para mí y nada para los demás; esto es lo que declinamos y pensamos la mayoría de los seres humanos, y ¡cosa singular!—algunos o muchos creyendo que pensamos y diciendo lo contrario. En esta sociedad del egoísmo, cada vez más oscura, para despertarnos algún tanto son necesari-

os estos relámpagos divinos como el que acaba de brillar con motivo de la muerte de Montero. ¡He ahí un hombre que pudo vivir y no vivió porque él mismo sin dar ninguna importancia al acto que realizaba, sacrificó voluntariamente su vida para que vivieran algunos de sus semejantes que ni de vista conocía!

## Revista internacional

### TAMBIÉN EN LA FRÍA ALBIÓN...

—¡Buenas noches, montón de asesinos!

Tales palabras han sido pronunciadas en la Cámara de los Comunes por el diputado Jones.

Se refería con ello a la acción que realizan en Irlanda las fuerzas de la Corona.

Y las dijo después de un debate en que otro diputado, M. Devlin, acusó al Gobierno inglés de ser el responsable de los conflictos de Irlanda, en los que han perdido la vida incontable número de personas.

Los flemáticos padres de la patria inglesa no se conmovieron, ni cuando Jones llamó a los políticos londinenses banda de asesinos, ni cuando señaló como jefe de éstos nada menos que a sir Amar Greenwood, secretario para Irlanda.

Lo que demuestra que el parlamentarismo hace progresos en la Gran Bretaña. El Parlamento inglés, el primero de los de tanta, que vino al mundo para arreglarlo, tiene en su historia el asesinato de un rey. La primera revolución preparada por los parlamentarios ingleses llevó a morir en el cadalso al monarca Carlos I para encumbrar sobre su cadáver a Cromwell, el famoso Protector.

Suponemos que el actual Parlamento no ha de consentir que se cometa ahora el asesinato de todo un pueblo.

Pero el Parlamento de Londres ha sancionado en todas las ocasiones la opresión de los irlandeses. En la Cámara de los Comunes se alzaron voces defendiendo a Irlanda; no bastaron razonamientos, y los abogados de la isla condenados fueron por la mayoría. La ley de las mayorías todo lo falsea en el mundo. Las mayorías parlamentarias no representan la verdadera opinión pública. Mas esas mayorías amañadas por la política, que tiene especiales resortes para ello, tanto en España como en todos los países parlamentarios, son las que imperan, las que imponen sus órdenes, las que obligan a todo el mundo a bajar su cerviz ante sus caprichos.

El parlamentarismo, desacreditado por la serie de injusticias que comete, está llamado a desaparecer, si es que la sociedad ha de conservarse, y por su propia virtud, tanto en Francia, como en España, como en Italia y en la propia Inglaterra, le están dando el golpe de gracia sus más fervientes adoradores.

En vez de legislar, se va a las sesiones a exteriorizar sentimientos de odio y a demostrar una falta casi absoluta de civilidad. Las palabras estridentes, las voces más indecorosas y los epítetos más vergonzosos se escuchan en las sesiones parlamentarias. Parece que hay empeño en ello.

Está bien. De nada sirve el Parlamento.

No sirve más que para eso: para decirse unos a otros asesinatos y otras lindezas penadas por los Códigos.

## Información

### de Marina

#### Varias noticias

Le ha sido concedida la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al Capitán de Fragata don Juan Nepomuceno Dominguez y Villanueva y la Cruz de la misma Orden al oficial 4.º de Archivos don Luis Blanco y Campaño.

—Han sido promovidos al empleo de 2.º Torpedistas don Francisco Pérez Marín, don Ramón Llamas Bernal, don Angel García Navarro, don Francisco Rodríguez Pérez.

—Ayer tarde terminó en el Arsenal la descarga del trigo conducido por el vapor «Consuelo».

—Ingresa en la Factoría del Arsenal el primer Maquinista don Fernando Lucas Pomares.

—Han verificado su presentación en el Estado Mayor de este Departamento, siendo destinados a la Escuadra de Instrucción, los 2.º Condestables D. José Lobatín Sánchez y don Tomás Gómez Fernández.

—Cesa en la Sección de su clase de este Arsenal y pasa a disposición de la Superior Autoridad de la Escuadra de Instrucción, el 2.º Contramaestre D. Antonio Sánchez Vergel.

—Se concede autorización para que el vapor francés «Orvet», al servicio del Laboratorio de «Baryuls Sur Mer» pueda realizar todos los dragados y operaciones de pesca de carácter exclusivamente científico en aguas territoriales españolas y principalmente en las Islas Baleares, por habersele encargado por la Compañía Internacional del Mediterráneo la misión de efectuar las exploraciones oceanográficas para llevar a cabo la parte que a Francia compete en el programa que se fijó en las Conferencias de Roma de 1914 y de Madrid de 1919.

—Esta tarde hará entrega de la Habilitación del Contratorpedero «Osado» el Alférez de Navío don Rafael Fernández de Bobadilla, al Contador de Navío don Francisco Boch.

—Cesa en la Factoría del Arsenal y embarca en el Torpedero número 13 el tercer Maquinista don Blas Contreras Martínez.

—Se dispone pasen a Fiume para cumplimentar instrucciones, el capitán de corbeta don Juan Muñoz Delgado, el Comisario don Rafael Ortega y Villegas y los operarios de la maestranza permanentes don Antonio Martínez y don Vicente Estrada.

## Por la Patrona

### Fiesta del Carmen

Suma anterior, pesetas 844'25  
Señores Hijos de Pérez Milá, 25; don Blas Davia, 15; don Joaquín Gómez, 10; don Manuel García León, 5; don Diego Pérez, 5; don Angel Pérez, 5; don Francisco Lorca, 5; Bal-salobre y Diaz, 5; don Vicente Corfina, 5; don Juan Ruiz Peña, 5; don José Jaén (horchatero), 5; don Diego Gómez, 5; don Pedro Ortuño, 5; don José María Sempere, 5; don Antonio Inglés, 5; don Joaquín Rosique, 5; don Antonio Mora, 5; don Fernando Ruiz, 2; don José Planilla, 2; don Juan Hernández, 2; don Antonio Díaz, 2; don Bartolomé Conesa, 2; don Teodoro Cayuela, 2; don Juan Masare, 2; don Rafael Orcajada, 2; don Emilio Terol, 1; don Antonio Aznar, 1; don José Ballester, 1; don Emilio Martínez, 1; don Eugenio Rodes, 1; don Juan Sánchez, 1; don Francisco Aizena, 1; don Casimiro Albetadejo, 1; don José Liarbona, 1; don Miguel Arias, 1; doña María Sabaté, 1; Una vecina, 0'50.

Suma total, pesetas 989'75,  
(Continúa la lista)